

# ЛЕНІНЕЦЬ

НЕДІЛЯ  
30  
СЕРПНЯ  
1953 р.

ОРГАН ВАСИЛІВСЬКОГО РК КПУ ТА РАЙОННОЇ РАДИ  
ДЕПУТАТІВ ТРУДЯЩИХ, ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ

Ціна 10 коп.

Щоб вирішити невідкладні завдання, які стоять перед нами в галузі промисловості, сільського господарства і в справі підвищення добробуту народу, необхідно підняти всю нашу господарську і організаційну роботу на новий значно вищий рівень.  
Г. М. МАЛЕНКОВ.

## СВЯТО РАДЯНСЬКИХ ШАХТАРІВ

Сьогодні наша країна відзначає День шахтаря, день огляду сьогонішньої вугільної промисловості, трудової доблесті радянських гірників, їх готовності виконання нових завдань, які ставлять перед шахтарями комуністична партія і Радянський уряд.

Вугільна промисловість Радянського Союзу — одна з найживіших галузей народного господарства. За розробленими комуністичною партією планами в роки дев'ятирічного п'ятиріччя створені нові паливні бази на сході країни: в Кузбасі, Каледні, Середній Азії, на Далекому Сході і в інших місцях. Тут закладено велику кількість ушних шахт, оснащених сучасною технікою. Старі шахти перетворені в технічно потужні підприємства.

Щодо рівня механізації виробничих процесів наша вугільна промисловість залишила далеко позаду всі країни і виїшла на перше місце в світі. В результаті широкого впровадження машин, створених нашими інженерами, механізований ряд промислових процесів видобування вугілля — зарубка, доставка до вола, видача на поверхню, вантаження його в залізничні вагони. Нова техніка не тільки полегшила працю гірників, забезпечила піднесення одуктивності праці.

В дружній шахтарській сім'ї виростили видатні люди, які показують зразки комуністичного ставлення до праці.

Видобуток вугілля в країні з 24/25 господарського року цього часу збільшився в 19 разів. У нинішньому році шахтарі дадуть країні понад 320 мільйонів тонн вугілля.

Широко відомі в Донбасі і далеко за його межами прославлені новатори виробництва — лауреат Сталінської премії, машиніст вугільного комбайна шахти № 3-біс Василь Кучер і його учень Іван Павленко, машиніст вугільного комбайна шахти «Трудівська» Кіндрат Чепижко, знатний бригадир прохідників шахти «Вітка-глибока» Василь Пилипенко, бригадир комбайнової лави шахти № 1 імені Челюскінців Георгій Ветров, бригадир прохідників шахти № 35—35-біс, майстер циклічної організації праці в підготовчих вибоях Костянтин Полохов і багато інших передових людей соціалістичного Донбасу.

Комуністична партія і Радянський уряд проявляють величезне піклування про поліпшення умов праці і побуту радянських шахтарів. Для них споруджуються впорядковані житла, палаци культури і клуби. Гірникам наданий ряд великих пільг і переваг. Щодо рівня заробітної плати шахтарі стоять на першому місці порівняно з працівниками інших галузей промисловості.

Радянські шахтарі, тісно згуртовані навколо Комуністичної партії і Радянського уряду, разом з усім нашим народом активно борються за перетворення в життя політики партії, яка відповідає корінним інтересам народу і спрямована на дальше зміцнення нашої багатонаціональної соціалістичної держави, на невинне піднесення матеріального і культурного рівня життя всіх трудящих нашої країни, яка вивенено йде вперед до комунізму.

ХІХ з'їзд партії поставив перед працівниками вугільної промисловості нові завдання. За п'ятиріччя видобуток вугілля збільшиться, приблизно, на 43 проц., а коксівного вугілля — не менш як на 50 проц. Директиви з'їзду по п'ятиріччю п'ятирічному плану вказують на необхідність ще ширшого впровадження найновіших ринчих машин і механізмів, ширшого технічного переозброєння вугільної промисловості. Далі ширше розгортаючи соціалістичне змагання, сотні тисяч шахтарів Донбасу і Кузбасу, Караганди і Підмосковно-

## Нагородження комбайнерів Балківської МТС

Указом Президії Верховної Ради СРСР від 21 серпня 1953 року про нагородження орденами і медалями комбайнерів і працівників комбайнових агрегатів МТС і лісозахисних станцій Запорізької області Української РСР, за досягнення високих показників на збиранні і обмолоті зернових культур в 1952 році нагороджені комбайнери Балківської МТС:

Медалью «За трудову доблесть» — Жовтоніжко Дмитро Ісакович, Капля Павло Степанович, Кобяляцький Петро Максимович і Тищенко Іван Дмитрович.

Медалью «За трудову відзнаку» — тракторист Крамчанин Іван Юхимович.

## Перевищують норми

Організовано почали сівбу озимих культур колгоспники і механізатори артіль «Пам'ять Лєніна». Тракторна бригада тов. Стадника (Плавнівської машинно-тракторної станції) за два робочі дні посіяла 112 гектарів.

Продовжаючи одночасно культивування і слідом сівбу, трактористи Микола Біда, Володимир Щербина засівають за день по 30—35 гектарів.

Перевищують норми на сівбі трактористи, які працюють в першій і в другій рільничих бригадах.

За три дні в колгоспі посіяно 412 гектарів озимої пшениці.

І. ХАРЧЕНКО.

## Високі показники

Механізатори Балківської МТС в артіль ім. Воровського трьома тракторними агрегатами за чотири дні засіяли 150 гектарів озимини.

Трактористи А. Саїдак, І. Піскунов, І. Іванісов, І. Мурашка, О. Ткаченко домоглися виконання щоденних норм на сівбі на 110—120 процентів. Хорошо працюють сівачі Га-

пон Іван, Мпирошніченко Іван, Саїдак Марія і інші. Своєчасно забезпечують агрегати зерном возів тт. С. Степанов, М. Петренко.

Механізатори, працюючи вдень на сівбі, вночі орять грунт на зяб. Уже зорано 160 гектарів.

М. ТКАЧЕНКО,  
голова колгоспу.

## ЧОМУ НЕ СІЮТЬ ОЗИМИНИ В АРТИЛІ ІМ. МОЛОТОВА

Чотири дні в колгоспах району повним ходом іде сівба озимих культур. Але в артіль ім. Молотова ще не посіяно жодного гектара. Гірше того, тут ще не зорано до 200 гектарів ґрунту під озимину, а 50 процентів посівного матеріалу не перевірено в контрольно-насінній лабораторії.

Сталося це як з вини правління артіль, так і з вини дирекції Балківської МТС. Голова артіль тов. Павленко не контролює і не знає становища, яке створилося, і на питання, чи проводиться сівба і оранка, він відповідає: «Не знаю. Послав агронома на степ, щоб дізнався».

Трактори, що є в колгоспі, майже всі працюють погано. В тракторній бригаді № 3

(бригадир тов. Маковоз) три трактори стоять несправні.

Трактор «НАТІ» з бригади № 18 (бригадир т. Коваленко) також несправний, а «Універсал» культивує парі, які тут дуже заросли бур'янами. Одні лише «НАТІ» працює на оранці.

Тими тракторами, які працюють, норм виробітку майже завжди не виконують або із-за технічної несправності машин, або із-за поганої організації праці трактористів.

Керівники Балківської МТС і правління артіль мабуть забули, що своєчасне проведення осінньої сівби є основа для одержання високого врожаю майбутнього року.

П. ДАВИДЕНКО.

## Збирають рицину

Успішно упоравшись із збиранням ранніх зернових, колгоспники артіль «ХТЗ» включились у збирання технічних культур.

На зрізуванні гронів рицини члени артіль М. Шпонька,

М. Беспалько, Д. Пізник досягли виконання щоденних завдань на 130 процентів.

Збирання рицини на площі 40 гектарів артіль уже закінчує.

І. КАРНАУХ,  
сількор.

## СЕРПНЕВА НАРАДА ВЧИТЕЛІВ

З 25 по 28 серпня в районному Будинку культури проходила нарада вчителів.

Учасники наради заслухали доповідь секретаря райкому КПУ тов. І. А. Власенка про п'ятидесятиріччя Комуністичної партії Радянського Союзу.

З доповіддю «Про стан і заходи поліпшення навчально-виховної роботи в школах району в світлі рішень ХІХ з'їзду КПРС» виступив завідувачий райВНО тов. І. Х. Палуча.

—Минулий навчальний рік, — говорить доповідач, — відзначився новим підвищенням якості знань школярів, розширенням їх шкільного і культурного розвитку, здійсненням перших заходів політехнічного навчання. Радянські вчителі, озброєні історичними рішеннями ХІХ з'їзду КПРС, геніальними працями Й. В. Сталіна з мовознавства та економічних питань, добилися дальшого піднесення ідейного і наукового рівня навчання і виховання дітей. Більшість учнів одержали глибокі й міцні знання. Шість шкіл мають повну успішність. 82 класи не мають неветиваючих учнів. 63 вчителі

району не мають другорічників. 3 учні — випускники першої Василівської СШ, нагороджені золотими та срібними медалями.

Серед шкіл, в яких на високому ідейно-педагогічному рівні проводилась навчально-виховна робота, слід відзначити Балківську СШ (директор т. Кравцов), Василівську СШ № 1 (директор т. Девдера), Плавнівську початкову школу № 1 (завідуючий т. Топал) та інші.

Далі тов. Палуча відмічає, що в багатьох школах порушується принцип колективного керівництва і контролю. В наслідок цього в деяких школах складаються недружні та шкідливі взаємовідносини між адміністрацією школи і окремими вчителями. Це мало місце в Царичинській семирічній школі № 2, де директором т. Чугуєнко. І не дивно, що таке керівництво школою з боку її директора привело до того, що успішність тут становить 72,8 процента, мав місце відсів учнів.

В ряді шкіл, і в першу чергу, в Златопольській, Відноженській семирічній, Кам'янській, Сухоівалівській почат-

кових протягом навчального року в навчально-виховній роботі було ряд недоліків. Частина вчителів цих шкіл до уроків готувались неякісно, уроки давали сухо, нецікаво.

Учасники наради взяли активну участь в обговоренні доповіді тов. Палучи.

—В нашій школі — говорить завуч Балківської СШ т. Літинський, — в минулому навчальному році особлива увага приділялась унаочненню. Наочне приладдя виготовлялось і учителями, і учнями. Це дало добрі наслідки, і знання учнів стали міцнішими.

Вчитель німецької мови тов. Вульферт (Орлявська СШ) говорить про те, що з боку райВНО викладацько іноземної мови приділяється ще мало уваги, а тому і знання учнів з цієї дисципліни слабкі.

В дебатах виступили також тт. Блєскавка, Столяр, Герасименко, Девдера, Макайова та інші. Всього 20 чоловік.

По обговореному питанню нарада прийняла рішення.

27 серпня після пленарної частини працювали секції.

## ПЛЕНУМ РАЙКОМУ КП УКРАЇНИ

27 серпня відбувся пленум Василівського райкому КП України.

Пленум обговорив питання: про роботу редакції районної газети «Лєнінець». Про стан господарства і обліку комуністів в районній партійній організації.

Із звітною доповіддю по першому питанню виступив тов. Молодан — редактор районної газети «Лєнінець».

В дебатах по доповіді т. Молодана виступили тт. Карпачов — секретар парторганізації радгоспу «Черемога», Влнниченко — директор Василівської МТС,

Чугуєнко — директор Царкутської неповносередньої школи № 2 і інші — всього 10 чоловік.

По другому питанню з доповіддю виступив т. Назаренко — завідувачий відділом партійних, профспілкових і комсомольських організацій РК КПУ.

В дебатах по доповіді виступили: тт. Митрушин — секретар парторганізації колгоспу ім. Ворошилова, Демеденко — секретар парторганізації колгоспу ім. Молотова, Власенко — секретар РК КПУ і інші — всього 6 чоловік.

По обговорених питаннях пленум прийняв рішення.



ПАРТІЙНЕ ЖИТТЯ

Більше уваги масово-політичній роботі

Організовано зібратися на звітно-виборні партійні збори комуністи партійної організації артілі «Путь Ильича».

З доповіддю про роботу партійної організації за звітний період виступив секретар парторганізації т. Багмут.

За звітний період партійна організація домоглася поліпшення організаційно-партійної і масово-політичної роботи. Колгосп за цей час значно зміцнів проти минулих років. Весняна сівба, догляд за посівами, збирання врожаю проведено більш організовано і на високому рівні. Достроково, одним з перших в районі, колгосп виконав план хлібоздачі без кукурудзи. Артіль добре підготувалася, організовано розпочала і успішно веде осінню сівбу.

Однак в роботі парторганізації є ще ряд істотних недоліків. Як т. Багмут у своїй доповіді, так і виступаючи комуністи говорили про те, що успіхи були б в артілі далеко більші, коли б партійна організація більш серйозно займалася питанням масово-політичної роботи серед колгоспників, коли б систематично контролювала виконання власних рішень і рішень вищестоячих партійних і радянських органів. Партійна організація не плано-мірно керувала всіма галузями господарства колгоспу.

Так, наприклад, сталося у справі підвищення продуктивності колгоспного тваринництва. План розвитку поголів'я великої рогатої худоби виконаний, а надій на одну фуражну корову за 7 місяців цього року становить всього лише 830 літрів.

—Секретар парторганізації т. Багмут,—говорить комуніст т. Кравець,—не тільки не організовував масово-політичну роботу, але і сам її не завжди

проводив. Часто агітатори залишалися без керівництва, з ними не проводилися семінари.

Різкій критиці піддала роботу секретаря парторганізації т. Багмута комуніст Сухомлинова в справі керівництва роботою агітаторів серед колгоспників.

—Семінари агітаторів,—говорить вона,—це рідке явище в нашій парторганізації. Якщо і були вони, то проходили на низькому політичному рівні, наспіх. Як результат, більшість агітаторів майже не працювали, а ті, що працювали, бесіди проводили на низькому рівні.

Недостатньо працює і наша стінна преса,—продовжує т. Сухомлинова. Бойові листки по бригадах і загальноколгоспна стінна газета виходять рідко.

Комуністи тт. Сердюк і Івченко критикували т. Багмута за те, що він не контролював виконання рішень парторганізації, чим самим послаблював дисципліну комуністів. А вже за рік на партійних зборах не стояло питання про виконання своїх рішень. Недостатньо здійснювала парторганізація і контроль над господарською діяльністю правління колгоспу.

Багато нарікань в адрес райспоживспілки і її голови т. Савенка в справі постачання будівельними матеріалами колгоспу висловили комуністи на цих зборах.

Збори пройшли на високому рівні. Комуністи парторганізації колгоспу «Путь Ильича» повні рішучості підняли колгоспників на боротьбу за даль-ше організаційне зміцнення артілі, за впровадження високих врожайів, за підвищення продуктивності громадського тваринництва.

М. ДЬЯЧЕНКО, інструктор райкому КПУ.

Полум'яний борець за комунізм



П'ять років тому, 21 серпня 1948 року, Комуністична партія і радянський народ зазнали тяжкої втрати, вмер Андрій Олександрович Жданов—видатний марксистський теоретик, найталановитіший пропагандист великих ідей Маркса—Енгельса—Леніна—Сталіна, один з найвизначніших будівників партії і Радянської держави.

У 1912 році шістнадцятирічним юнаком А. О. Жданов у Твері (тепер Калінін) примкнув до революційної боротьби робітничого класу проти паризму і капіталізму, за соціалістичну революцію, за диктатуру пролетаріату. Вступивши в 1915 році в ряди партії, А. О. Жданов провадить партійну роботу серед робітників Твері, а в період першої світової війни—серед солдатів царської армії, бере активну участь у підготовці і проведенні Великої Жовтневої соціалістичної революції.

Після перемоги пролетарської революції А. О. Жданов неодноразово посилається партією на політичну роботу в частинах Червоної Армії, на керівну партійну і радянську роботу на Уралі, в Твері і

Горькому. Скрізь він проявляв себе прекрасним організатором, полум'яним патріотом, вірним сином Комуністичної партії.

Партія високо цінила діяльність А. О. Жданова, його видатні якості організатора і керівника мас. Після XVII з'їзду ВКП(б) він обирається секретарем ЦК партії і кандидатом в члени Політбюро Центрального Комітету. З 1939 року А. О. Жданов—член Політбюро ЦК партії.

У 1934 році після злочинницького вбивства С. М. Кірова А. О. Жданов очолює Ленінградську партійну організацію, організує розгром і викорочування банди троцькістських, бухаринських та інших зрадників, мобілізує трудящих Ленінграда на перетворення міста в могутній арсенал соціалістичної індустріалізації, в прапороносця технічного прогресу.

В роки Великої Вітчизняної війни А. О. Жданов за дорученням Центрального Комітету партії очолює оборону Ленінграда, обложеного гітлерівськими ордами, запалював і спрямовував боротьбу героїчних захисників міста Леніна, вселяв в них бадьорість і впевненість у перемозі над німецько-фашистськими полчищами.

В останні роки свого життя А. О. Жданов працював секретарем Центрального Комітету партії. Уміло поєднував величезну організаційську діяльність з роботою над питаннями марксистсько-ленінської теорії.

А. О. Жданов був одним з найвидатніших діячів міжнародного робітничого руху.

Прекрасне життя А. О. Жданова, який віддав всю свою полум'яну енергію великій справі Комуністичної партії, служить і служитиме радянським людям прикладом самовідданої боротьби за перемогу комунізму в нашій країні.

Непотрібні послуги

У магазин Верхньочанського ССТ надійшли до продажу чавунні лопати. Його не так-то легко знайти. Коли вам потрібно купити лопату, то до неї ще навіски дверці і інше, і якщо потрібні дверці, то в дачу дають ще й шпалу. розпорядження райспоживспілки спілки.

Хоч цього і не хотілося робити, але в райспоживспілки (голова Савенко) такі непотрібні «послуги» пайовикам робити власної ініціативи.

Запити трудящих не задовольняються

В с. Підгірному в один з магазинів ССТ. При хорошій зміні зміг би забезпечити потреби цих села необхідними товарами. Але завідуюча магазином Пономаренко не турбується про це.

Магазин відкривається в 10 годин ранку з обідньою перервою по 4—5 годин. Обідній день кінчається в 6 годин вечора. Крім цього Пономаренко дуже грубо ставиться до відвідувачів, не задовольняє їх запитів.

Ні райспоживспілка (голова тов. Савенко), ні Підгірний ССТ (голова тов. Шинкаренко) яких заходів щодо поліпшення торгівлі не вживають.

М. КАРІНА



Овідіопольське сільськогосподарське підприємство в період збиральної кампанії розізнає рудники і лопати, привозить на токони місяця праці комбайнів, гольтні напої, папіроси, печення і т. п.

На знімку: пролашувач діопольського сільськогосподарського підприємства Надія ЗАМЧЕКО з її першим рудником на току кампанії імені Леніна.

Фото А. Подберезького (Прескляше ПАТА)

СЛІДАМИ НЕПОБУДОВАНОГО ЛІСТІВ

Від колгоспників артілі Фрунзе надійшов лист, в якому говориться, що в будинку колгоспний будинок (будівництво) колгоспу Карнауху (будівництво) сільвочу.

Як повідомив райспоживспілка сільського господарства готівель т. Заставський ствердився. Рішення з артілі про продаж відмінене.

Редактор І. МОЛОДЦОВ

МІЖНАРОДНИЙ ОГЛЯД

Німецький народ вітає великодушний акт Радянського уряду

У ці дні в центрі уваги світової громадськості знаходиться нота Радянського уряду уряду Франції, Великобританії і США в німецькому питанні і переговори, які відбулися після вручення цієї ноти між Урядовою Делегацією Німецької Демократичної Республіки і урядом СРСР, що завершилися, як відомо, сердечною договореністю по ряду важливих питань радянсько-німецьких відносин і німецької проблеми взагалі.

Природно, що найгостріше реагує на ці події німецький народ, як на сході, так і на заході Німеччини, оскільки вони стосуються його життєвих інтересів. Питання нині стоїть так,—говорив Голова Ради Міністрів СРСР тов. Г. М. Маленков на обіді в Кремлі 22 серпня:—Німеччина може стати або одним з найважливіших факторів зміцнення миру і безпеки в Європі, або головним європейським вогнищем нової агресії.

Результати переговорів Урядової Делегації НДР були обговорені в Народній палаті Німецької Демократичної Республіки. Палата в прийнятій заяві підкреслила, що конкретні пропозиції Радянського Союзу про возз'єднання Німеччини на мирній демократичній основі відповідають національним інте-

ресам усього німецького народу. Палата висловила «свою сердечну і ширю владність за великодушну готовність іти назустріч, яку уряд Радянського Союзу довів усій Німеччині».

Тим же почуттям були пройняті учасники грандіозного 150-тисячного мітингу трудящих Берліна, який відбувся 26 серпня. Тут наприкінці була одноставно прийнята телеграма товаришеві Г. М. Маленкову, в якій говориться, що населення Берліна вітає наявні в ноті Радянського уряду конкретні пропозиції про мирне возз'єднання Німеччини і Угоди, прийняті в результаті переговорів між урядом СРСР і Урядовою Делегацією НДР.

Повідомлення про результати московських переговорів викликали по всій Німецькій Демократичній Республіці хвилю мітингів, учасники яких вітали ці результати, дякували Радянському уряду. Пропозиції уряду СРСР і підсумки радянсько-німецьких переговорів схвально зустріли також різні верстви населення в Західній Німеччині. Ось одна з численних заяв людей, які живуть у боннській республіці—робітника Ф. Гартлеба з Гейдесхайма.—Великодушність Радянського Союзу і його дружнє ставлення до нашого народу—очевидні,—заявив він.

Що сталося в Ірані?

Протягом попереднього тижня—з 16 по 22 серпня—посилена ува-

гу привертала до себе події, які відбувалися (і відбуваються ще й зараз) в Ірані.

Іран—конституційна монархія. Влада шаха за конституцією обмежена парламентом. За останні роки в центрі політичного життя країни стоїть питання про її нафтові багатства, які протягом кількох десятиліть експлуатувались англійськими імперіалістами, що наживали на цьому неймовірно прибутки. Під тиском народних мас нафтопромисли були націоналізовані. Проте Англія визнавала цей акт «незаконним», піддала блокаді збут іранської нафти за кордон і Іран потрапив в економічні лещата. На сцену виступили в ролі «посередника» США, що хотіли б самі стати тут на втрачених позиціях Англії.

Так розгорілася навколо іранської нафти гостра боротьба, в яку були втягнуті й різні політичні кола всередині країни. Політична атмосфера напружилася настільки, що уряд, щоб примирити в меджлісі підірвану діяльність депутатів, які були за стійкою іранських газет іноземними агентами, провів всенародний опит: чи слід розпустити достроково меджліс, чи ні. Абсолютна більшість народу висловила за розпуск меджлісу.

Далі події відбувалися в такому порядку. Як передавало іранське радіо, в ніч з 15 на 16 серпня прихильники шаха зробили спробу повалити силою владу уряду Мосаддика. Проте ця спроба провалилася. Шах у супроводі дружини

спішно втік з країни за кордон. Те ж іранське радіо і ряд іранських газет відмічали, що виступ прихильників шаха був організований за участю американського генерала Шварукофа.

19 серпня прихильники шаха провели новий виступ, захопили радіостанцію, урядові установи, банки. Мосаддик і багато його міністрів та прихильників арештовані.

Незабаром прихильники шаха утворили новий уряд на чолі з генералом Захеді. 22 серпня шах повернувся на літаку в Тегеран. За повідомленням Франс Пресс, при цьому було вжито надзвичайних заходів для охорони тегеранського аеродрому і дальшого шляху слідування шаха. На протязі 10 кілометрів від аеродрому до столиці в два ряди стояли солдати.

За оцінкою зарубіжної преси становище в країні продовжує лишатися неспокойним. Незважаючи на те, що столиця Ірану—Тегеран оголошений на воєнному стані, там, як повідомляло агентство Франс Пресс 21 серпня відбулася демонстрація прихильників Мосаддика, атакована бронетанковими частинами і військами. Мала місце сутичка і в інших містах країни.

Уряд генерала Захеді, повідомляє зарубіжна преса, продовжує численні арешти. В числі арештованих багато членів народної партії, секретар іранського товариства прихильників миру М. Хормоз та інші.

І. АРТЕМОВ.